

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

4. 143 (1661).

СУБОТА, 28 ЛИСТОПАДА 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 28, 1931. No. 143 (1661). VOL. XIII.

ЛІГА НАЦІЙ ПРИСТАЛА ОСТАТОЧНО НА ОКУПАЦІЮ МАНДЖУРІЇ

ПАРИЖ, 25-го листопада. Лицеїрні спроби Ліги Націй виявилися сьогодні, коли представники 12-ох держав ухвалили одностайно резолюцію, в якій дозволили японським військам залишитися в Манджурії так довго, як цього буде вимагати справа забезпечення японських інтересів в Манджурії. Резолюцію ухвалено у відсутності китайського і японського представників. Американський амбасадор Чарлс Г. Дос заявив, що Сполучені Держави одобрять резолюцію Ради Лиги Націй, хоч вони не є її членами.

Одностайно ухвалення резолюції, яка дозволяє японським імперіалістам грабувати Манджурію, є доказом, що Ліга Націй є зараз під цілковитим впливом американських імперіалістів, які хоч не є офіційно зареєстровані в Лідзі, то попри те мають рішуче слово в китайському кон'юнкції. В резолюції говориться, що відтягнення японських військ з окупованих територій в Манджурії було б під цей час

непрактичне і тому Ліга не намагає вже японцям точного часу, в якому вони мали б відтнути свої війська з Манджурії. Одночасно Рада Лиги Націй вислала до китайського і японського урядів телеграму з домаганням, щоби вони приказали своїм комендантам в Манджурії стриматися від дальших воєнних кроків.

Тимчасом з Китаю надійшли інші вісті, які говорять, що китайська Червона армія відновила свої активності здовж берегів горішньої долини Янцзи і старається оточити місто Шасі. В телеграмі до японських військових властей в Шангаю говориться, що в Шасі збунтувалися війська нанкінського уряду проти своїх офіцерів, відмовляються виконувати їх прикази та братаються з жовнірами Червоної армії. По цілмі місті розліплено протияпонські плякати, а японська торговля цілком завмерла. Китайські банки в Шасі вислали всю готівку на британські військові кораблі, що стоять в пристані.

НА РАДЯНСЬКІЙ ТЕРИТОРІЇ КИТАЮ РОЗПОЧАВСЯ ПЕРШИЙ З'ЇЗД РАД

Як повідомляє "Норт Чайна Дейлі Нюс" перший з'їзд рад Китаю відкрився 7-го листопада в центральній радянській окрузі — північно-східному Цзіні.

У Бейпін одержано примірники маніфесту опублікованого в зв'язку з скликанням з'їзду. Маніфест закликає трудящі маси Китаю до посилення боротьби проти кумітану та імперіалістів.

В маніфесті зазначено, що делегати від усіх частин Китаю вже прибули на з'їзд, а буде забезпечено цілковите представництво всього Китаю. Далі

маніфест зазначає, що з'їзд є найважливіша подія, що буде коли відбулася в Китаю.

Центром радянського руху зазначено далі в маніфесті — має стати Уган, географічне розташування якого є найсприятливіше.

Газети повідомляють, що маніфест закликає англійських та американських солдатів та моряків до підтримки радянської влади й повалення капіталізму та імперіалізму в усій країні.

Китайська поліція заарештувала в Шангаю вже понад 40 осіб, у яких начеб то знайдено комуністичну літературу.

ПРОКУРОР ДОМАГАЄТЬСЯ СМЕРТНОГО ПРИСУДУ ДЛЯ МАЙНЕРА

МАВІТ СТЕРЛІНГ, Кентокі, Спол. Держави, 20 листопада. — Прокураторія домагалася сьогодні смертного присуду на Вільяма Борнетта, майнера з повіту Гарден, що його судять тут за обвинувачення в убивстві депюти-шерифа.

Оборона закінчила сьогодні свої виводи, а 22 свідки зізнавали, що Борнетт стріляв в са-

мообороні і брав участь в боротьбі шойно тоді, як під час нападу поліцаїв, озброєних в револювері і крики був ранений.

Борнетт є перший з 34 гарленських майнерів, фальшиво обжалованих за вбивство в злучці з білим терором, що його розгорнули вугільні магнати в Гардені і околиці.

НАПАД ПОЛІЦІЇ НА ДЕМОНСТРАНТІВ

ДІТРОЙТ, Мичиген, 25 листопада. — Тисячі безробітних зібралися тут сьогодні, щоби влаштувати похід до Ситі Гоуду і предложити міській раді свої домагання. Демонстрація, як це доносить буржуазна преса, приборала характер серйозних розрухів, які вдалося здувати тільки тоді, як 500 п'яних і кінних поліцаїв напали на безробітних і кинули 8 газових бомб та арештували 30 демонстрантів, між ними 9 жінок-робітниць.

Щоби виправдати свій бру-

тальний напад на безробітних демонстрантів поліція говорить, що під час розрухів демонстранти кинули на неї три слезні бомби, а інших три бомби домашнього виробу знайдені при одному арештованому робітникові.

Мейор міста Морфі заборонив був мітинг безробітних, називаючи його комуністичним. Всіх арештованих випущено на волю за винятком Джона Шмайса, комуністичного кандидата на мейора в недавніх міських виборах.

АРЕШТУВАННЯ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ ЗА КОМУНІСТИЧНУ АГІТАЦІЮ НЕ ВГАЮТЬ

На терені косівського, снітинського і надвірнянського повітів розкинено значну кількість комуністичних брошур. Переведене слідство довело до уцінення прізвищ виконавців.

В Городенці арештовано одну особу в хвилі, коли розліплювали відозви на телефонних стовпах.

В Станіславові арештовано кілька осіб за комуністичну агітацію.

В брамах кількох домів у Бориславі знайдено летючки протидержавного змісту, розкинені незнайомими агітаторами.

В Станіславові арештовано на гарячому винику кольпюртера комуністичних відозв Шимона Шихтера.

Станіславівська поліція арештувала також учня торговельної школи Теофіла Бродовича під закидом боевої акції.

25 жовтня перевела поліція ревізію в редакції єврейської газети "Ді фройе Штїме" та арештувала редактора Соломона Штериха під закидом протидержавної діяльності.

В повіті Томашів Любельський 25 жовтня зліквідовано терористичну організацію, що довгий час агітувала місцеве селянство, щоби не йшло до праці копання двірських буряків і картопель. Власті приступили до арештувань. Дотепер арештовано 39 осіб — провідників місцевої "бунтівничої" організації.

В АВСТРАЛІЙСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ ПОВАЛЕНО ЛЕЙБОРИТСЬКИЙ УРЯД

КЕНБЕРА, Австралія, 25 листопада. — Так званий "робітничий" уряд Австралії, на чолі якого стоєв прем'єр Сколін, був сьогодні повалений, коли за внеском бувшого міністра праці Біслея, щоби відпочити парламент, голосувало 37 осіб, а проти внеску 32.

Коли в парламенті зроблено закид, що Е. Г. Тіодор, федеральний скарбник, керівник політичними зглядами в розподілі релієвської допомоги Біслі домагається, щоби вибрати спеціальну комісію для дослідження закидів, уряд не хотів погодитися на цю пропозицію. Тоді опозиція постановила піддержати внесок Біслея, хіба

що уряд докаже, що закиди є безпідставні. Під час голосування над внеском до прихильників Біслея прилучилася опозиція і таким способом повалено лейборитський уряд п'ятьма голосами більшості.

Федеральний скарбник Тіодор цілковито заперечив закиди, а прем'єр Сколін сказав, що він під ніяким усяєм не назначить королівської комісії, ані спеціальної парламентарної комісії для дослідження закидів. Тоді Біслі зробив внесок, щоби парламент відпочити.

Негайно після висліду голосування відбувся кокус лейборитських послів, який рекомендував, щоби загальні вибори відбулися на 12 грудня.

Половина БУДЖЕТУ ПОЛЬСЬКОГО ФАШИЗМУ ІДЕ НА ОЗБРОЄННЯ

Варшавські газети сповіщають, що польський уряд подав до союму проект державного бюджету на 1932—33 рік. За проектом державні прибутки становитимуть 2,375 мільйонів злотих, а видатки — 2,452 мільйони. Отже, дефіцит становитиме 77 мільйонів злотих.

Серед окремих урядових найбільшій видатки припадають на військове міністерство — 832,650,000 злотих — та на міністерство внутрішніх справ

(тобто на поліцію й жандармерію) — 212,600,000 злотих.

Чимало видатків на військові потреби, безперечно, приховано в бюджеті інших міністерств, а також у рубриці "державні борги", яких Польща має сплатити цього року 280,033,000 злотих.

Отже фактичні витрати на озброєння та готування війни й далі становитимуть понад половину всіх державних видатків.

НІМЕЦЬКІ ФАШИСТИ ВІДКРИТО ГОВОРЯТЬ ПРО МАСОВИЙ ТЕРОР НАД КОМУНІСТАМИ

На 30 жовтня відбувся фашистський мітинг в Франкфурті над Одрою, Німеччина. На цей мітинг прийшли сотні фашистів в уніформах. Хоч в Пруссії існує закон, що забороняє ношення таких уніформ, то поліція навіть не пробувала вмішуватися. Головним промовцем на мітингу був Фріх, бувший міністер внутрішніх справ в Турингії. Серед великих оплесків цей фашист між іншим сказав так:

"Коли ми прийдемо до влади, то в протягу 24 годин підемо за знаменитим прикладом Італії і викоринимо марксизм. Цього не зробить поліція ані якісь інші легальні кроки, тільки розгнущана лють народу, від якої, очевидно, потерплять тисячі марксистів".

БЕРЛІН, 25 листопада. — В урядових кругах знову наступило занепокоєння тим, що не зважаючи на різні заходи, золоті далі тікає з Німеччини. За останній місяць вивезено за кордон золота на поверх 25 мільйонів доларів.

Загальний економічний стан Німеччини постійно гіршає, не зважаючи навіть на те, що з кожним місяцем все збільшується перевага вивозу німецьких товарів над довозом різного краму й сирівців до Німеччини.

РІЗНІ ВІСТІ

ПРОТИ ТЮРЕМНОГО РЕЖИМУ.

"Люстровани Кур'єр Цодзені" повідомляє, що "комуністичні агітатори працюють". Дня 28 жовтня невідомі, виконавці завісили при вулиці Тибля в Радомі на дротях прапор із протидержавним написом: "Усі в дні 7 листопада в 7-ій годині увечері перед тюрму, де влянуть найкращі синів пролетаріату. Геть з тюремним регулярином!"

ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС У ЛОДЗІ.

В п'ятницю, 30 жовтня, розпочався в Лодзі великий процес проти тимчасового страйкового комітету, який в січні ц. р. старався викликати загальний страйк у Лодзі. Акт обвинувачення закидає підсудним, що вони належали до компартії та ділали по думці інструкцій з Москви.

ЗАГОВІР В ГРЕЦЬКІЙ АРМІЇ.

АТЕНИ, Греція, 21 листопада. — Преса повідомляє про викриття військового заговору, що мав на меті влаштувати державний замах проти уряду. Арештовано офіцера кавалерії Пануляса, сина бувшого генерала, а знайдені при ньому документи свідчать, що заговор був поширений на багату частин грецької армії.

НОВИЙ ПРЕДСТАВНИК ФРАНЦІЇ В МОСКВІ.

МОСКВА, 21 листопада. — Втора прибув сюди Франсуа де Жан, новий французький амбасадор до Радянського Союзу.

ЗАГОСТРЕННЯ РЕЖИМУ В РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 20 листопада. — Прем'єр Йорга видав сьогодні маніфест до "усіх румунів", яким забороняє політичні мітинги, скликані з метою критикувати суспільні і політичні відносини в країні. В маніфесті згадано також, що "суворої цензури можуть сподіватися газети, які атакують уряд".

ЩЕ ПІДВОДНИЙ ЧОВЕН.

У Шербурзі (Франція) спущено на воду збудований там для Польщі підводний човен "Вільк".

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК НАФТОВИКІВ.

За відомостями з Борислава (Західна Україна), делегатська конференція спілок нафтовиків, гірників та металістів одностайно постановила оголосити загальний страйк у нафтовій промисловості.

15-ЛІТНІ ХЛОПЦІ В ТЮРМІ ЗА "ДЕРЖАВНУ ЗРАДУ".

В Чортківській тюрмі сидить уже другий місяць 5-ох зовсім молодих хлопців під закидом державної зради. Один із них має 18 років, а решта ледви по 15 років. Імена арештованих: Михайло Пасичник (він "найстарший"), Степан Солтис, Антін Брухаль, Маріян Островський і Адам Джама. Усі вони походять із Чорткова.

ТРУДЯЩІ ІНДІЇ ПОСИЛИЛИ БОРОТЬБУ ПРОТИ СВОЇХ ВИЗІСКУВАЧІВ

ЛОНДОН, Англія, 25 листопада. — Інформації, які наспіли сьогодні з Індії, говорять, що тамошні положення є дуже серйозне з огляду на цілковиту невдачу конференції круглого стола в Лондоні.

Лорд Лотієн, державний підсекретар для Індії, заявив в палаті лордів, що особливо грізне є положення в деяких районах Бенгаю. Кожний тамошний британський урядник виповняє свої обовязки "з нараженням свого життя". Останніми часами кидання бомб дійшло до такого розміру, що лорд Вилінгдон, віце-король Індії, їздить аеропляном замість потягом.

Лорд Лотієн остеріг палату лордів, що не можна ігнорувати цього серйозного положення і що "уряд мусить підприняти гострі кроки, щоби пожити кінець цій небезпеці для свободи і соціального миру". "Обовязком уряду", говорив Лотієн, "є здувати терор і охо-

рошити життя своїх власних слуг та інших".

Бритійський уряд годиться надати Індії так звану провінціальної автономію, але ніяк не хоче зрестися контролю над індійською армією і контролі над політичним відношенням Індії до закордонних держав. На основі цієї провінціальної автономії центральний уряд Індії не відповідає перед парламентом.

ГАНДІ РОЗЧАРУВАВСЯ.

ЛОНДОН, Англія, 25 листопада. — Магатма Ганді, провідник індійських націоналістів, видно розчарувався у своїх угодових торгах з британським урядом, бо сьогодні предкавав тут, що "відновлення горожанського непослуху в Індії є мабуть неминуче". Ганді казав, що теперішня політика британського уряду є "протидержавна до визвольних змагань Індії".

БРИТІЙСЬКИЙ ІМПЕРІАЛІЗМ ХОЧЕ ДАЛІ ГНОБИТИ ІНДІЙСЬКІ МАСИ

Прем'єр МекДоналд дав 24 листопада до зрозуміння Ганді, що британський уряд не думає надати Індії навіть такої куди автономії, якої Ганді домагався на конференції круглого стола в Лондоні. Цю остаточну відповідь дотично самоуправи Індії дав британський прем'єр МекДоналд націоналістичному представникові Ганді на конференції, що відбулася сьогодні між ними обидвома.

"Національний" уряд заявив, що його політика щодо Індії остає незмінна. Вона передбачає "систематичний і постійний поступ до надання Індії статусу домінії". Невдача конференції круглого стола в Лондоні, говорять британські імперіалісти, розбила всієї надії на

скорий поступ в цій справі під теперішній час. Цю невдачу приписують вони не собі, а магметанам, гіндусам та іншим угрупуванням в Індії, які не могли погодитися між собою на репрезентацію в новім уряді Індії.

Іншою причиною невдачі конференції було те, що британські визискувачі індійських мас не хотіли зрестися керівництва закордонними справами Індії, справами національної оборони, як також висували неможливі домагання в справі забезпечення британської торговлі в Індії. Коротко сказавши вони не хотіли зрестися визиску і гнету широких мас Індії в корість індійських гнобительів.

УРЯД КУБИ АРЕШТУЄ РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ

ГАВАНА, Куба, 21 листопада. — Діставши наказ вилучити усіх робітничих провідників, що "симпатизують з комуністами", поліція арештувала сьогодні 60 осіб. Уряд наказав також ліквідувати усі організації, що поширюють комуністичні ідеї, а усі чужинці, що є діяльні в цім напрямку, ма-

ють бути негайно депортовані.

Арештованих поліція передає військовій владі, яка приміщує їх у фортеці Кабанас, щоби відтак перевезти в тюрму на Сосновім острові. Президент Мачадо заявив, що навіна буде тривати, доки уряд не здуватиме цілковито всієї признаки комуністичного руху на Кубі.

ВТІАЮТЬ З ПОНЕВОЛЕНОЇ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ НА УКРАЇНУ РАДЯНСЬКУ

До Києва прибула група селян з Західної України, що їдуть працювати в копальнях Донбасу. У розмові з представниками радянської преси вони сказали:

— З великими труднощами нам пощастило вярватися з країни, де шалють кроваві катині. Після тяжкого безпросвітнього життя ми приїхали на батьківщину всевітнього про-

летаріату та трудящого селянства, щоби тут спільно з усіма трудящими взяти найактивнішу участь у будівництві соціалістичного життя.

Ми запрягаємося з усією енергією працювати над будівництвом нового соціалістичного механізованого Донбасу, працювати разом із тисячами колгоспників, що оце поїхали туди.